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Κύριε Υπουργέ Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος, 

Αγαπητέ φίλε Νίκο, 

 

Σας καλωσορίζω σήμερα στην Κύπρο, ανήμερα της μαύρης επετείου του 

προδοτικού πραξικοπήματος.   

 

Η 15η Ιουλίου αποτελεί μια ημέρα υπόμνησης του ολέθρου και της 

καταστροφής που υπέστη η πατρίδα μας.  

 

Μια ημέρα μνήμης και τιμής για όσους έπεσαν στην προσπάθεια προάσπισης 

της δημοκρατίας και εφαλτήριο προβληματισμού, αναστοχασμού και 

παραδοχής των λαθών του παρελθόντος. 

 

Σας ευχαριστώ για την εδώ παρουσία σας.  

 

Αυτή σας η επίσκεψη, καθώς και η πολύ συχνή επικοινωνία που έχουμε, 

αποτελεί μια ακόμα έμπρακτη απόδειξη της άρτιας συνεργασίας μας στα 

θέματα που άπτονται της άμυνας και ασφάλειας. 

 

Η σταθερή και ειλικρινής συνεργασία Κύπρου και Ελλάδας αποτελεί ανέκαθεν 

βασική συνιστώσα της πολιτικής της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

Σας ευχαριστώ για την πολύ ενδιαφέρουσα, ουσιώδη και εποικοδομητική 

συζήτηση που είχαμε σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, καθώς επίσης και στη 

διαχρονική συμβολή σας στις προσπάθειες για επίλυση του κυπριακού 

προβλήματος  και στην προώθηση της σταθερότητας, της ειρήνης και της 

ασφάλειας στην περιοχή μας, μέσα από διάλογο και σημαντικές πρωτοβουλίες.  
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Κυρίες και κύριοι, 

 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον φίλο Υπουργό Εθνικής Άμυνας, είχα 

την ευκαιρία να τον ενημερώσω για την κατάσταση ασφάλειας στην Κυπριακή 

Δημοκρατία και τη συνεχιζόμενη αδιάλλακτη αναθεωρητική πολιτική της 

Τουρκίας.  

 

Παρά τα εμπόδια, η Κυπριακή Κυβέρνηση καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 

για επιστροφή στη διαδικασία των συνομιλιών, στη βάση των σχετικών 

ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. 

 

Προβήκαμε επίσης σε μια ανασκόπηση θεμάτων που είχαν τεθεί στη 

Διακυβερνητική Συνάντηση του Νοεμβρίου του 2023 στην Αθήνα, καθώς επίσης 

θέσαμε στόχους και προοπτικές σε ζητήματα που αφορούν στη διμερή αμυντική 

και στρατιωτική μας συνεργασία και στις υφιστάμενες τριμερείς και πολυμερείς 

συνεργασίες που συνυπογράψαμε με άλλες χώρες. 

 

Στο ευμετάβλητο γεωπολιτικό περιβάλλον της ανατολικής Μεσογείου και της 

Μέσης Ανατολής, η Κυπριακή Δημοκρατία και η Ελλάδα, με σεβασμό στο 

Διεθνές Δίκαιο, με ταύτιση απόψεων και προσέγγισης και με αμοιβαία εκτίμηση 

και εμπιστοσύνη, αντιμετωπίζουμε από κοινού τις όποιες προκλήσεις. 

 

Καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για την προάσπιση της εθνικής μας 

ανεξαρτησίας, της εδαφικής ακεραιότητας και των αναφαίρετων κυριαρχικών 

μας δικαιωμάτων, αλλά και την επίτευξη συνθηκών σταθερότητας και 

συνεργασίας και την απάμβλυνση των προβλημάτων στην περιοχή. 
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Σε αυτό το πλαίσιο, η Κυπριακή Κυβέρνηση, αφενός λόγω της εγγύτητας, 

αφετέρου λόγω των αρίστων σχέσεων που διατηρεί με τους περιφερειακούς 

δρώντες, έχει αναλάβει πρωτοβουλίες στην προσπάθεια επίλυσης 

προβλημάτων, ώστε να συμβάλει στην αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής 

κρίσης στη Γάζα.  

 

Με τη δημιουργία του θαλάσσιου διαδρόμου για την απρόσκοπτη και ασφαλή 

παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας με τελικό προορισμό τη Γάζα, έχουν 

μεταφερθεί μέχρι σήμερα πέραν των οκτώ χιλιάδων τόνων ανθρωπιστικής 

βοήθειας.  
 

Ασφαλώς, στην προσπάθεια υλοποίησης του Σχεδίου, σημαντική υπήρξε και 

η συμβολή της Ελληνικής Κυβέρνησης. 

 

Συζητήσαμε, επίσης, για την κατάσταση στην Ερυθρά Θάλασσα. Συνεχάρηκα 

τον κ. Δένδια για την πρωτοβουλία της Ελλάδας για ανάληψη της διοίκησης της 

Επιχείρησης «ASPIDES», με την οποία έχει καταστεί ισχυρότερη η ευρωπαϊκή 

παρουσία στην περιοχή.  

 

Μας ανησυχούν ιδιαιτέρως οι εξελίξεις και είμαστε σε ετοιμότητα να 

συνεργαστούμε με κράτη μέλη της ΕΕ, ούτως ώστε να διασφαλίσουμε την 

ελευθερία της ναυσιπλοΐας και την τήρηση ανοικτών εμπορικών οδών και 

γραμμών ανεφοδιασμού. Σε αυτό το πλαίσιο, ως ΥΠΑΜ συμμετέχουμε με 2 

Αξιωματικούς στο Επιχειρησιακό Στρατηγείο στη Λάρισα, το οποίο, μετά από 

συνεννόηση με τον κ. Δένδια προγραμματίζω να επισκεφθώ στο επόμενο 

διάστημα.  
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Φίλε Υπουργέ, 

 

Επαναλαμβάνοντας ως δεδομένη την από κοινού δέσμευσή μας για καταβολή 

κάθε δυνατής προσπάθειας για διατήρηση της ειρήνης, της ασφάλειας, της 

σταθερότητας, και της συνεργασίας στο περιβάλλον της ανατολικής 

Μεσογείου, σας διαβεβαιώ ότι θα συνεχίσουμε και στο μέλλον να επιδιώκουμε 

την αποτελεσματικότερη μεταξύ μας συνεργασία. 

 

Σας καλωσορίζω για ακόμη μια φορά στην Κύπρο και σας ευχαριστώ για την 

εδώ παρουσία σας.  

 


